

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版 (和平区16版)

2025年7月 2 日 星期三 农历乙巳年六月初八

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27827号

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席,中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议,研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调,建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要,要认真落实党中央部署,加强协调配合,形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展,走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强,中共中央政治局常委,中央书记处书记,中央财经委员会委员蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出,纵深推进全国统一大市场建设,基本要求是“五统一、一开放”,即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场,持续扩大对内对外开放。

会议强调,纵深推进全国统一大市场建设,要聚焦重点领域,依法依规治理企业低价无序竞争,引导企业提升产品品质,推动落后产能有序退出;规范政府采购和招标投标,加强对中标结果的公平性审查;规范地方招商引资,加强招商引资信息披露;着力推动内外贸一体化发展,畅通出口转内销路

径,培育一批内外贸优质企业;持续开展规范涉企执法专项行动,健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系;引导干部树立和践行正确政绩观,完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调,推动海洋经济高质量发展,要更加注重创新驱动,更加注重高效协同,更加注重产业更新,更加注重人海和谐,更加注重合作共赢。

会议指出,推动海洋经济高质量发展,要加强顶层设计,加大政策支持力度,鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力,强化海洋战略科技力量,培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做做强做优做大海洋产业,推动海上风电规范有序建设,发展现代远洋捕捞,发展海洋生物医药、生物制品,打造海洋特色文化与旅游目的地,推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究,有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护,接续实施重点海域综合治理,积极推进海域分层立体利用,探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理,加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

推动可持续交通发展 不断强化交流合作

全球可持续交通高峰论坛高官会议昨日在津举行

本报记者 万红)昨天上午,全球可持续交通高峰论坛高官会议在津举行,来自20个国家和地区的30余位嘉宾参加本次会议。与会嘉宾高度赞赏并支持中方提出的全球可持续交通发展与合作框架协定等系列提议,并表示全球可持续交通高峰论坛已成为交通运输领域国际对话、经验交流、形成共识的重要平台,各方应携手合作,进一步推动可持续交通发展,不断强化交流合作,促进全球互联互通,让可持续交通发展成果更好造福世界各国人民。

中国交通运输部副部长李扬在致辞中指出,中国政府高度重视可持续交通发展,中方先后两次举办全球可持续交通高峰论坛。中方愿以全球可持续交通高峰论坛为平台,同各方一道持续扩大和深化交通合作。坚持共商共建共享,与世界相交,与时代相通,致力于推动全球交通合作,以自身发展为世界提供新机遇。坚持务实合作,就全球可持续交通发展与合作框架协定、全球可持续交通发展报告、全球可持续交通最佳实践案例等议题凝聚共识,巩固和强化全球可持续交通合作基础。坚持创新驱动,顺应全球交通绿色化、数字化转型趋势,推进绿

色交通基础设施建设,努力发展智慧交通和智慧物流。

巴基斯坦交通部副部长阿里·马哈苏德表示,巴基斯坦高度重视可持续交通发展,愿同各方一道,加快交通绿色转型,推广应用节能环保技术,推动可持续交通合作取得更多新成果。俄罗斯运输部副部长德米特里·兹韦列夫表示,俄方积极参与全球可持续交通高峰论坛,愿以此为契机,携手各方推动全球交通合作,为实现联合国2030年可持续发展目标作出积极贡献。

此次会议由中国交通运输部主办,中国国际可持续交通创新和知识中心、天津市交通运输委员会承办。

此外,昨天,中俄总理定期会晤委员会运输合作分委会第二十九次会议在津举行。受两国交通运输部部长委托,中国交通运输部副部长李扬和俄罗斯运输部副部长德米特里·兹韦列夫共同主持会议。分委会框架下汽车运输和公路、海运河运、铁路、民航、口岸5个工作组和自动驾驶货物运输技术合作工作组分别作了工作汇报。双方就落实两国元首共识、进一步推动交通运输务实合作进行了深入交流。

市十八届人大常委会举行第十九次会议

喻云林主持并讲话

会议决定任命王旭为天津市副市长

原则,弘扬宪法精神,履行宪法使命。要强化理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入落实习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持人民至上,不忘初心,牢记使命,践行全过程人民民主,更加密切同人大代表和人民群众的联系,维护人民根本利益,增进民生福祉,自觉接受人民监督。要依法履职尽责,紧紧围绕市委组织实施的高质量发展“十项行动”和“三新”、“三量”等重点工作,实干奋进,善作善成,为全面建设社会主义现代化大都市、奋力谱写中国式现代化天津篇章作出新的更大贡献。

市人大常委会副主任陈福宽、马顺清、赵飞、李虹、张庆恩、马延和、殷向杰和秘书长李清出席会议。副市长王秀峰,市监察委员会、市高级人民法院、市人民检察院负责同志等列席会议。

全市卫健系统以学促干推动医疗服务提质增效

群众“关键小事”就是作风建设“大事”

锲而不舍落实中央八项规定精神

■记者 孟若冰 史莺

用好群众“监督尺”,打好学、查、改“组合拳”,在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,全市卫健系统对标对表中央八项规定及其实施细则精神,坚持刀刃向内、靶向发力,从群

众就医的急难愁盼问题入手,深入查摆短板、“医”心为民办事,让作风建设成效转化为百姓触手可及的温暖。

以开门教育畅通“群众心门”

“就医时扫个码就能给医院提建议,方便又贴心!”来院治疗的患者王桂芬大娘,在使用了天津中医药大学第一附属医院新近开发的“有事‘码’上说”小程序后称赞道。

(下转第4版)

习近平的青春观

■新华社记者

中国共产党成立104周年之际,这个“代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年”的世界最大政党,领航着波澜壮阔的伟大事业,恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程上,习近平总书记总是把热切的目光投向青年,关爱青年、礼赞青春、启迪青年、激扬青春。总书记深情地说:“青春的力量,青春的涌动,青春的创造,始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量!”

(一)青春如何不负?

“把个人的理想追求融入党和国家事业之中”

1981年底,28岁的习近平作出一个不寻常的人生选择——离开中央军委办公厅秘书的岗位,到基层任职锻炼。这在领导与亲朋好友间引起不小震动。

彼时,大批知青回城,多年艰苦的生活让一些人产生“补偿心理”,耽于安逸舒适的生活。“难道我们这代人就该用这种方式弥补失去的青春吗?”站在改革初起、百业待兴的关口,念及依旧贫苦的乡亲们,年轻的心叩问着、思索着。

“在远离他们的地方作愿意为他们献身的清淡,我心里觉得空,不踏实,我感到了一种呼唤。”怀着这样的初心,习近平同志赴任正定,决心到人民中寻找自我的价值。

28岁,风华正茂。

这恰是自称“二十八画生”的青年毛泽东参加中共一大时的年纪。1921年夏,一群平均年龄28岁的先进分子因共同理想走到一起,回答苍茫大地谁主沉浮,开启改天换地的历史伟业。

自古英雄出少年。在一次大会上,习近平总书记一口气讲出一连串闪光的名字——

《共产党宣言》发表时马克思是30岁,恩格斯是28岁。列宁最初参加革命活动时只有17岁。牛顿和莱布尼茨发现微积分时分别是22岁和28岁,达尔文开始环球航行时是22岁,爱因斯坦提出狭义相对论时是26岁。贾谊写出“西汉一代最好的政论”时不到30岁,王勃写下千古名篇《滕王阁序》时才20多岁……

历史上多少伟业发轫于这样的青春岁月,多少圣贤豪杰在青年时代就显露出审时知变、敢为人先的襟怀。在我们党领导人民进行革命、建设、改革的伟大历史进程中更是青年英雄辈出。人生中的“黄金时代”该怎样把握?跨越代际的永恒之问,如同高悬的明镜,照彻一辈辈青年的心灵。

人生,紧要处只有几步。立志而圣则圣矣,立志而贤则贤矣。

2017年五四前夕,习近平总书记参加了中国政法大学“不忘初心跟党走”主题团日活动,与同学们就学习焦裕禄精

神进行讨论,勉励他们“立志是一切开始的前提”。

1966年,正上初中的习近平,读到了穆青等同志采写的《县委书记的榜样——焦裕禄》,深受触动。他回忆:“这件事一直影响着我。直到我从政,直到我担任县委书记,后来担任总书记,焦裕禄精神一直是一盏明灯。”

“焦裕禄同志的事迹归结到一点,就是坚定跟党走,他一生都在为党分忧、为党添彩。”习近平总书记语重心长地对同学们说,不忘这个初心,是我国广大青年的政治选择,也是我国广大青年的人生航向。

“志不立,天下无可成之事”,总书记每每引用先哲之语,强调“立志”的重要性。

“如果我们选择了最能为人类而工作的职业,那么,重担就不能把我们压倒,因为这是为大家作出的牺牲”“我们的事业将悄然无声地存在下去,但是它会永远发挥作用,而面对我们的骨灰,高尚的人们将洒下热泪”。1835年,17岁的马克思在他的高中毕业作文中这样写道。

在纪念马克思诞辰200周年大会上,习近平总书记发表重要讲话时引用了这篇《青年在选择职业时的考虑》。他说,马克思一生饱尝颠沛流离的艰辛、病贫交加的煎熬,但他初心不改、矢志不渝,为人类解放的崇高理想而不懈奋斗,成就了伟人伟业。

理想信念指引未来方向。青年志存高远,激发奋进潜力,青春岁月就不会像无舵之舟一般漂泊不定。

2014年,一批西部支教毕业生群体代表给习近平总书记写信,表示愿像“一棵棵红柳、一株株桑花”,扎根西部、坚韧不拔、甘于吃苦、平实做人,为广袤的土地带去无尽的生命力。总书记的回信情真意切:“好儿女志在四方,有志者奋斗无悔。”

大鹏一日同风起。青春的羽翼总与时代同频共振,青年的志向势必与家国同心同行。

天下板荡之时,是青年率先觉醒、振臂高呼,以微炬点亮曙色;激情燃烧岁月,是青年以“把青春献给祖国”的豪情,矢志“向科学进军,向困难进军,向荒原进军”;革故鼎新之际,是青年勇作改革闯将,开风气之先,逆风“团结起来,振兴中华”的强音。

从旧中国到新中国、从新青年到新时代青年、从百年沉沦到迈向复兴,一代人有一代人的际遇,一代人有一代人的担当。

“我们面临的新时代,既是近代以来中华民族发展的最好时代,也是实现中华民族伟大复兴的最关键时代”。

黄金年华,献给黄金时代。习近平总书记的寄望鼓舞人心:“青年怀壮志,立功正当时,此时不搏更待何时,责任担当,舍我其谁!”

2020年9月,习近平总书记冒雨走进湖南大学岳麓书院。

听闻总书记来了,青年学子们从图书馆、教室、实验室赶来,聚集在大礼堂前坪,欢欣鼓舞。

(下转第3版)

我市今年颁发1.4万余枚“光荣在党50年”纪念章 薪火相传铸忠诚 砥砺初心向复兴

■记者 孟若冰

五十载初心如磐,五十载薪火炽燃。

在庆祝中国共产党成立104周年之际,全市各级党组织通过举行庄重简朴的颁发仪式,结合开展党内表彰、新党员宣誓、入户走访慰问等活动,为全市1.4万余名老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。

一枚枚镌刻时光的纪念章,凝结着老党员们披荆斩棘的峥嵘岁月,见证着赤子丹心对党和人民的永恒誓言。一段段可歌可泣的奋斗史,如薪火相传的精神火炬,照亮新时代赶考之路,激励广大党员干部永葆政治本色,以踔厉奋发之姿投身奋力谱写中国式现代化天津篇章的壮阔实践。

“这枚沉甸甸的纪念章,对我们来说太珍贵了!”滨海新区寨上街道德阳里社区第二党支部老党员赵怀忠激动地说,“50年风雨兼程,我从青丝到白发,但‘听党话、跟党走’的信念从未动摇。只要党组织一声召唤,我随时准备挺身而出!”

连日来,我市各级党组织开展了形式多样的活动致敬老党员,把象征着无上荣光的纪念章送到他们手中,把党的关怀与温暖送到他们心坎儿上。

河西区在“传承家国情 共筑中国梦”中华家风教育主题展开仪式上,同步举行“光荣在党50年”纪念章集中颁发仪式暨新党员集体宣誓活动,并组织新老党员代表进行首场参观;北辰区举办“红韵北辰·薪火相传”“光荣在党50年”纪念章颁发暨新党员入党宣誓活动;津南区召开“两优一先”表彰大会,表彰在重点工作和急难险重任务中表现优秀、作出突出贡献的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,并为老党员代表颁发了“光荣在党50年”纪念章。

手捧熠熠生辉的纪念章,河东区春华街道秋实园社区老党员宋福辉不禁回忆起自己50年前入党宣誓时的情景,“那时候,我热血沸腾,今天依旧!”他说,自己是一名在军营中淬炼、在党旗下成长的党员。作为一名老兵,将永远跟党“扬帆踏浪”,继续散发余热,更加积极主动投身社区志愿服务中,践

行对党忠诚的坚定誓言。

一诺重千钧,一生践初心。在静海区“两优一先”表彰大会现场,独流镇七堡村党支部书记兼村委会主任宫耕抚摸着象征荣誉的证书心潮起伏:“这份荣誉是乡亲们的信任,更是沉甸甸的责任。我将永远牢记嘱托,继续与乡亲们想在一起、干在一起,在广袤农村书写一名共产党员的实干答卷!”

从镌刻着时光印记的勋章,到闪耀着理想光芒的党徽,红色基因永远跃动。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”激昂的誓言响彻津沽大地。

“七一”前夕,武清区举行了迎庆“七一”集体“政治生日”暨新党员入党宣誓活动。32名新党员精神抖擞、列队整齐,面对鲜红的党旗庄严宣誓。他们高举右拳,誓言铿锵有力,彰显了对党的无限忠诚和为人民服务的坚定决心。

“我会牢记初心使命,勇做流动阵地的红旗手,把每一次出车都当成一次党的政策宣传,用暖心服务传递城市温度;争做行业文明的示范者,以党员标准践行安全驾驶、诚信经营,擦亮新业态劳动者的名片。”新党员代表、网约车司机闫庆宇表示。

全市各级党组织纷纷把纪念章颁发、新党员入党宣誓深度融合,老党员重温入党誓词与新党员宣誓相互交织,一字一句,铿锵有力。

作为领誓人,刚刚获颁“光荣在党50年”纪念章的老党员、南开区总工会原主席杨志成也是心潮澎湃:“我将化荣誉为动力,继续讲好革命故事,宣传好党的创新理论,勉励新党员坚定不移听党话、跟党走,弘扬党的优良传统,以优异的工作成绩为党旗增光添彩。”

纪念章饱含忠诚印记,新时代呼唤使命担当。颁发“光荣在党50年”纪念章,激励广大党员干部弘扬伟大建党精神,以老党员为榜样,传承红色基因,赓续精神血脉,在实现中国式现代化的赛道上,谱写无愧于时代的青春华章!



昨天,我市部分党员来到平津战役纪念馆重温入党誓词,缅怀革命先烈。
记者 孙立伟 摄

维和战场上的共产党员 ——4名天津公安民警的忠诚守护故事 2版